

# 美国在中东地区驻军屡遭袭击

10月17日以来遭到40次袭击 45名美士兵受伤

美国国防部8日说，美军当天空袭叙利亚东部一处由伊朗伊斯兰革命卫队及其附属组织使用的设施。这是约两周来美国对叙利亚发动的第二次类似袭击。同一天，以色列空袭叙南部，造成部分设施损毁。

新一轮巴以冲突爆发后，驻扎在中东地区的美军屡遭袭击。伊拉克北部一座美军基地8日遭无人机袭击。也门胡塞武装在红海上空击落一架美军大型无人机。

## 发动报复袭击

美国防部长劳埃德·奥斯汀8日在一份声明中说，两架美国F-15型战斗机对叙利亚东部一处军火库实施“精确打击”。此举旨在回击伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”附属组织近来向叙利亚和伊拉克境内美方人员发动的一系列袭击。

奥斯汀说，美方已准备好采取进一步必要措施保护人员和设施。

据叙利亚媒体“沙姆调频”报道，美军当地时间9日凌晨在代尔祖尔省首府代尔

祖尔市东部地区发动空袭，当地传出巨大爆炸声。

法新社援引总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”说法报道，美军空袭造成9名隶属于伊朗在叙支持的武装组织人员死亡。这一人数暂时没有得到证实。

一名不愿公开姓名的美国高级军事官员宣称，美军观察了空袭效果，确信没有平民伤亡。这名官员告诉路透社记者，军方连夜追踪那处设施附近的两人，判断他们不是平民，目前正在分析，以确定是否有人身亡。

这是美军近期第二次发动类似空袭。奥斯汀10月26日说，作为报复，美军对伊朗伊斯兰革命卫队及其支持武装在叙利亚境内的两处军事设施实施精确打击。

与此同时，叙利亚军方8日在一份声明中说，当地时间8日22时50分左右，以色列自黎巴嫩方向对叙南部一些军事阵地发动空袭，造成部分设施损毁。声明未具体说明遭袭地点，也未提及人员伤亡情况。

2011年叙利亚内战爆发后，以军多次

以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗均否认伊朗在叙驻军。

## 美军屡遭打击

路透社8日以两名伊拉克安全部门人士为消息源报道，一架武装无人机袭击伊拉克北部库尔德自治区驻有美军的哈里尔空军基地。美国大使馆所在巴格达“绿区”的一些居民说，当晚使馆响起警报，但没有炮弹袭击或人员伤亡的报告。

美国驻伊拉克使馆发言人和伊拉克政府安全官员尚未就这一报道作回应。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”认领这起袭击，称其武装人员用两架无人机发动袭击。这一武装组织近期多次用自杀式无人机袭击驻伊拉克美军基地。

按美国官员及国防部说法，自10月17日以来，美国及其盟友在叙利亚和伊拉克遭到至少40次袭击，45名美军士兵受伤。“伊斯兰抵抗组织”认领多起袭击，表示这是对美国支持以色列对巴勒斯坦伊斯兰抵

抗运动(哈马斯)发动战争的回应。

新一轮巴以冲突爆发后，美国随即向以色列输送大量航空炸弹、炮弹等武器弹药，供以色列轰炸和炮击巴勒斯坦加沙地带。美国同时向地中海东部派遣两艘航母，另外增派多架战机，威慑黎巴嫩真主党和伊拉克境内的亲伊朗民兵组织。

也门胡塞武装领导人10月10日警告，如果美国直接干涉巴以冲突，胡塞武装将以导弹和无人机回应，并采取其他军事行动。

胡塞武装本月8日宣布击落一架美军MQ-9型“死神”大型察打一体无人机，称这架无人机当时“正在也门领海展开敌对监视和间谍行动，这是美国对以色列军事支持的一部分”。美国一名高级国防官员证实无人机被击落，但声称位置在公海。

胡塞武装上月底证实对以色列发动导弹和无人机跨境袭击。据法新社报道，“为支持巴勒斯坦”，胡塞武装迄今三度袭击以色列，所发射无人机和导弹基本上被以军或美军拦截。

新华社专特稿



## 柬埔寨庆祝独立70周年

11月9日，在柬埔寨首都金边，柬埔寨国王西哈莫尼（前车）和柬埔寨首相洪玛奈（后车）参加独立日庆祝活动。

柬埔寨9日举行隆重仪式庆祝独立70周年。柬埔寨国王西哈莫尼、首相洪玛奈等领导人，多国驻柬使节和当地各界民众参加庆祝活动。

新华社发

## 美国民主党赢得多场地方选举

美国白宫8日表示，民主党前一天赢得多场地方选举。

这几场胜仗的核心选举议题都围绕堕胎权展开。据美联社分析，民主党人打算把堕胎权塑造为明年11月总统选举、国会改选及地方选举的主要议题之一，鼓动更多支持者出门投票。而共和党人眼下似乎找不到有效应对之策。

在肯塔基州，民主党籍州长安迪·贝希尔在电视辩论和竞选广告中围绕堕胎权批评共和党对手丹尼尔·卡梅伦，最终赢得连任；在俄亥俄州，一项主张把堕胎权写入州宪法的修正案以56%赞成、44%反对的结果获得通过；在宾夕法尼亚州，主张维护堕胎权的丹·麦卡弗里当选州最高法院法官；在弗吉尼亚州，民主党守住州参议院，并从共和党手中夺回州众

议院。

肯塔基属于“深红州”，前任共和党籍总统唐纳德·特朗普2016年和2020年在这里均以较大优势获胜。俄亥俄地处美国中西部“铁锈带”，属驴象两党必争的“摇摆州”，特朗普2020年在这里获胜。弗吉尼亚传统上属于“蓝州”，但共和党人格伦·扬金2021年当选州长，共和党在当地强势崛起。这三个州对于明年大选情有“风向标”价值。

另外，拜登的前白宫幕僚盖布·阿莫赢得一场补缺选举，成为罗德岛州首名非洲裔国会众议员。切雷尔·帕克成为民主党重镇费城的首位女市长。

在传统“红州”密西西比，民主党人在州长选举中投入大量资源，派出已故流行音乐巨星“猫王”埃尔维斯·普

雷斯利的堂弟布兰登·普雷斯利，以黑马姿态挑战共和党籍州长泰特·里夫斯，但未能爆冷获胜。

美国《纽约时报》与西恩纳学院5日公布的联合民调结果显示，拜登在内华达、佐治亚等5个“摇摆州”所获支持率均落后于特朗普。路透社与益普索集团联合民调显示，拜登在全国范围民意支持率降至39%，为今年4月以来最低。

按照路透社的说法，由于不满拜登在巴以冲突上偏袒以色列以及在应对气候变化和通货膨胀方面缺乏行动，民主党内一些派系对他失去信心。鉴于地方选举和总统选举的投票选民群体可能会有较大不同，在地方选举中的胜选能否转化为持久动能，有待观察。

新华社专特稿

## 日本高官曝丑闻 岸田支持率不稳

日本财务大臣神田宪次9日因名下公司拖欠税款公开致歉，成为首相岸田文雄改组内阁后第三名曝出丑闻的阁僚。日本媒体认为，这起事件恐进一步拉低岸田内阁支持率。

神田宪次现年60岁，是日本执政党自由民主党众议员。据日本《文春周刊》网络版“文春在线”8日报道，神田宪次名下公司2013年至2022年因拖欠税款，公司所在楼宇和土地多次被税务部门查封。这篇报道同时指出，神田宪次身为税务师，不仅名下公司欠税，他本人还违反行业相关规定未参加必要研修。

神田宪次9日承认上述报道属实，并对此表示反省和歉意。面对在野党阵营施压，他拒绝辞职，称将“继续履职”。

岸田文雄9月改组内阁以来，已有两名阁僚涉丑闻辞职。其中，山田太郎因曝出婚外情辞去文部科学政务官职务，柿泽未途因涉嫌违反选举法卸任法务大臣。

去年以来，岸田内阁丑闻不断，多名阁僚被指存在竞选活动违规、婚外情、政治资金违规使用等问题，岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月，其长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对，并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片，岸田翔太郎随后辞去首相秘书官职务。

据新华社电

## 德国多党呼吁 收紧移民政策

面对汹涌的移民潮，包括德国执政联盟三党之一自由民主党在内的多个党派日前向总理奥拉夫·朔尔茨发出呼吁，迅速落实本周早些时候与各州州长就收紧移民政策和拨款安置难民达成的协议，在圣诞节前制定相关法律。

德国自由民主党议会领导人克里斯蒂安·迪尔9日告诉德国《图片报》，联邦议院即议会下院应在圣诞节前通过移民法案，其中应包括“更严格的驱逐规定和福利削减”等内容。

德国主要在野党基督教民主联盟和基督教社会联盟组成的联盟党同样呼吁，联邦政府应就移民和难民问题在圣诞节前立法，以便明年初生效。

本月7日，朔尔茨与该国16个州的州长举行会议，就收紧移民政策和拨款安置难民达成一致。按照他的说法，“我们的共同目标是将不合常规的移民（潮）挡回去”。

德国政府拟将申请庇护的手续交由欧洲联盟以外的第三国处置，对已经入境德国的难民进行更为严格的背景审查，延长他们领取社会福利前的等待时间。此外，联邦政府从明年起还将向各州地方政府支付每名难民7500欧元的安置费用。德新社据此分析，这意味着难民到手的福利将大打折扣。

据路透社报道，乌克兰危机升级以来，超过100万名乌克兰人入境德国。另外，来自其他国家和地区的庇护申请者同样急剧增加，在国内引发民意反弹。

新华社微博特稿